

网络交友不慎 妙龄女子殒命

案发新安县,警方提醒:微信等手机社交软件成为不法分子利用的工具,大家使用时千万不要泄露个人隐私

□记者 申利超 通讯员 崔跃国

陌陌、微信等手机社交软件上有一个查找“附近的人”的功能,这个功能允许机主和其他使用者打招呼、交友聊天,为许多爱好交友的人带来了便利,不过风险也随之而来。近日,新安县警方侦破了一起命案,受害者和嫌犯就是通过网络相识的。

昨日,记者通过亲身体验,体会了使用手机社交软件可能带来的安全隐患,警方也为市民提出了一些使用建议。



绘图 雅琦

案例 网络交友不慎招致杀身之祸

10月15日,新安县一游园内,一名拉二胡的老人发现一具尸体,当地警方接到报案后迅速介入调查。17日,警方根据调查情况,在当地及网络上发布寻人启事,称死者20岁左右,希望知情者为警方提供信息。

19日,经过警方的缜密调查,犯罪嫌疑人落网。当天上午,认证为新安县公安局的新浪微博用户“平安新

安”发布警讯,称游园内死者身份已经确定:赵某,女,新安县人,因网络交友不慎,与网友发生争执后遇害。目前,案件已告破。

据警方介绍,受害人与嫌犯是通过陌陌、微信等手机社交软件认识的。这起案件再次为网络交友敲响了警钟,“平安新安”在当日警讯中也提醒:“上网需谨慎,交友需警惕!”

体验 能轻易了解对方生活信息

随着手机的普及,陌陌、微信等手机社交软件颇受年轻人青睐,其拥有的定位功能在拉近人与人之间距离的同时,也成为一些不法分子利用的工具,令你成为对方眼中“附近的人”。

昨日,记者通过亲身体验,尝试了陌陌和微信的功能。根据软件提

示注册成功后,便可轻易查找“附近的人”。陌陌的界面显示,附近100米到数公里内的好友有数百个,使用者不仅能查看对方的相册及用户填写的职业、工作地点、兴趣爱好及经常活动地点等个人状态,还能查看对方绑定的新浪微博、腾讯微博、人人网等信息,了解对方的生活。

用户 少数使用者动机不纯

陌陌、微信等手机社交软件查找“附近的人”的便利性,让一些交友动机不纯的人趋之若鹜。一次,市民李女士在西工区新都汇吃饭时,半个小时里手机微信上收到十几个陌生男子“打招呼”,对方的定位信息显示他们也在附近。

“那些留言信息很多含有低俗、暧昧的语言,我拒绝后,没想到几个

人竟留言辱骂,直到我将他们拉进黑名单。”李女士说,自那以后,她再也不敢轻易使用微信了。

记者从陌陌查找的“附近的人”的个人签名处了解到,少数人交友动机不纯,里面充斥着广告、娱乐场所的揽客信息,诸如“信用卡套现”“快速贷款”“招聘夜场公关,月薪万元”等。

警方 使用时保护好个人隐私

警方介绍,目前除了陌陌、微信,还有“遇见”“微爱”“搭讪”等多款手机社交软件,一些软件具有“附近的人”“摇一摇”“漂流瓶”等功能,往往被一些别有用心之徒所利用,可轻易找到附近的使用者,实施侵害。

那么如何防范呢?警方表示,在使用这些手机社交软件时,最好不要绑定自己的微博等账户,在隐私设置中关闭一些即时发现功能,开启添加

好友的验证功能。最好能够关闭软件的定位功能,或者使用后及时清除自己的定位信息。

警方提醒:大家在使用社交工具与陌生人聊天时,一定要提高警惕,千万不要泄露个人的家庭状况、财产等隐私,如果感觉对方动机不纯,及时将其拉入黑名单;最好不要和陌生网友见面,如果想和对方见面,可邀请几个好友一同前往。

拍案惊奇

一个是瘾君子,另一个是刑满释放人员,两人不思悔改——

结伙作案十余次 多行不义落法网

□记者 申利超 通讯员 刘照璞 李伟兵

一名瘾君子和一名刑满释放人员不思悔改,两人结伙通过抢夺、抢劫、盗窃等方式作案10余次,获得赃款4.5万元。日前,记者获悉,两名犯罪嫌疑人已被汝阳警方刑事拘留。

8月6日20时许,到汝阳走亲戚的伊川人张某,骑车经过汝阳县蔡店乡纸坊村时,放在车筐内的挎包被两个骑摩托车的男子抢走,包内有1300多元现金和身份证。

蔡店派出所接到张某报警后,经过现场走访调查,发现两名嫌疑人与该县城关镇、上店镇发生的几起抢夺、抢劫案的犯罪嫌疑人的体貌特征相似,遂进行调查。

9月20日,正当汝阳警方对这一系列抢夺案全力侦破时,又接到伊川县居民李某的报案。李某说,他当天到蔡店乡老庄村收购粮食时,被两名骑摩托车的男子持刀抢走

5000多元现金。

民警经过细致摸排,发现汝阳县三屯镇郭庄村的杨某和蔡店乡杜康村的袁某有重大作案嫌疑。杨某今年39岁,有吸毒史;袁某今年43岁,有盗窃前科,是刑满释放人员。两人在案发时间段联系频繁,常骑着一辆白色踏板摩托车出现在案发地,两人体貌特征与多名受害人的描述一致。

正当民警准备抓捕时,两个狡猾的嫌疑人却跑了。9月27日,汝阳县公安局抓捕民警经过蹲点守候,在新安县某医院附近,将两名犯罪嫌疑人抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某、袁某对其抢劫张某、李某的犯罪事实供认不讳,还供述了今年以来结伙在汝阳县、嵩县、洛阳市区及平顶山市汝州等地抢夺、抢劫、盗窃10余次,获得赃款4.5万元的犯罪事实。

目前,两名犯罪嫌疑人已被汝阳警方刑事拘留。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,占据了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

